

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации ПАСЬКО СВЕТЛАНЫ НИКОЛАЕВНЫ  
на тему: «Развитие инвестиционных процессов в условиях  
международной экономической интеграции стран ЕАЭС»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.14 – «Мировая экономика»**

Развитие инвестиционных процессов в мировой экономике и межрегиональные интеграционные процессы мирового рынка является актуальным направлением современных исследований. В настоящее время совершенствование инвестиционного процесса в условиях развития евразийской интеграции способствует повышению конкурентных преимуществ стран и регионов. Недостаточный уровень разработанного прикладного аспекта совершенствования инвестиционной направленности для развития стран-членов Евразийского экономического союза определяет актуализацию выбранной соискателем темы исследования.

В работе четко прослеживается авторский подход к исследуемой проблематике. Проведено достаточно глубокое исследование. Заложены основы теоретической базы исследования путем дополнения классификации международных интеграционных процессов (стр. 12-15), предложен авторский подход к формированию механизма интеграции в системе мирохозяйственных связей (стр.15- 16). Краткое и емкое изложение сути и основ механизма интеграции дает понимание сущности формирования интеграционного процесса на постсоветском пространстве. Расширены теоретические представления об экономической сущности межрегиональной интеграции на основе комплексного учета межрегиональных инвестиционных процессов.

К несомненным достоинствам работы следует отнести исследования, проведенные Пасько Светланой Николаевной в области определения приоритетных направлений развития инвестиционных процессов для стран-участниц Евразийского экономического союза (стр.16-18), что позволяет, на наш взгляд, расширить узконаправленные социально-экономические рамки национальных экономик.

Исследование представляет собой целостную концепцию завершенных

поставленных научных целей и задач и отражает как научный, так и практический аспект, что отражено в научных публикациях соискателя (стр. 22-24).

В качестве замечаний можно отметить следующее:

1. Отнесение принципа «единства» (стр.11) к негативной категории развития интеграционного процесса является достаточно дискуссионным.
2. Из автореферата не ясно, какие критерии обосновывают разделение функций участника и организатора инвестиционно-финансового рынка (стр. 13-15 автореферата).
3. Следовало бы подробнее пояснить, чем обусловлено разделение на два периода 2013-2016гг. и 2017-2025гг. в модели перспективного инвестиционного развития стран-членов Евразийского экономического союза (стр.20-21).

Тем не менее, данные дискуссионные замечания не снижают высокой оценки выполненного диссертационного исследования.

Автореферат Пасько Светланы Николаевны является основанием того, что диссертационная работа на тему: «Развитие инвестиционных процессов в условиях международной экономической интеграции стран ЕАЭС» представляет собой завершённое научное исследование, которое соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор диссертационного исследования Пасько Светлана Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - Мировая экономика.

Заведующий кафедрой «Мировая экономика и международные экономические отношения»  
Донского государственного технического университета,  
доктор экономических наук, профессор



Н.Д. Елецкий

